

*Άρθρο-δελτίου τύπου πάνω στις δράσεις του κινήματος Blockury την Τετάρτη στην Φρανκφούρτη.*



**John Malamatinas** και **George Puleaux** - ελεύθεροι δημοσιογράφοι

Τα σύννεφα ελάχιστα στον ουρανό της Φρανκφούρτης, αφού όπως φαίνεται ο ήλιος θα κάνει το χατίρι και στις 18 Μαρτίου στους υποστηρικτές του Blockury, του M18 και των άλλων κινητοποιήσεων ενάντια στα εγκαίνια της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Η ατμόσφαιρα στη Φρανκφούρτη είναι εκρηκτική. Εγχώριοι και διεθνείς υποστηρικτές βρίσκονται στην Φρανκφούρτη ήδη όλη την εβδομάδα πριν τις 18 Μαρτίου και παρά τις προσπάθειες της αστυνομίας να εκφοβίσει το δίκτυο υποστηρικτών του Blockury μέσω των δρακόντιων μέτρων “ασφαλείας” το αίσθημα αντίστασης ενάντια στο καθεστώς κρίσης της Ευρώπης είναι πιο παρόν και δυνατό από ποτέ. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί μία από τις τελευταίες ανοιχτές συνελεύσεις του κινήματος Blockury στις 16 Μαρτίου στην οποία παρευρέθηκαν 700 άτομα.

Ήδη από τις 5 το πρωί της Τετάρτης αναμένεται η άφιξη των πρώτων λεοφορείων από όλη τη Γερμανία, με διαδηλωτές που θα συμμετάσχουν στα έξι σημεία-μπλόκα γύρω από την ΕΚΤ. Εκτός από πολλές γερμανικές πόλεις, αναμένονται λεοφορεία από 40 ευρωπαϊκές πόλεις. Ξεκινώντας από το Βερολίνο έχει ναυλωθεί ένα ολόκληρο ειδικό τρένο από τους υποστηρικτές του Blockury, που θα μεταφέρει διαδηλωτές στη Φρανκφούρτη. Το τρένο, αφού περάσει από το Ανόβερο και το Γκέτινγκεν θα φτάσει τα μεσάνυχτα της Τρίτης στη Φρανκφούρτη.

Το πρόγραμμα ξεκινάει από πολύ νωρίς στις 18 Μαρτίου, όπου ήδη στις 7 το πρωί είναι προγραμματισμένες διαφορετικές δυναμικές και δημιουργικές δράσεις στην περιοχή γύρω από την ΕΚΤ, με βασικό χαρακτήρα τις καθιστικές διαμαρτυρίες και με σκοπό το μπλοκάρισμα των διόδων προς την ΕΚΤ. Στόχος είναι να μην μπορεί κανείς, είτε εργαζόμενος είτε καλεσμένος να προσεγγίσει το κτίριο της ΕΚΤ. Την ίδια μέρα με το πάρτυ των εγκαινίων εκατοντάδες άνθρωποι δουλεύουν στα γραφεία της ΕΚΤ, ενώ επίσης οργανώνεται και μια συνάντηση του συμβουλίου της ΕΚΤ. Οι διαφορετικές συνιστώσες του συνασπισμού αναλαμβάνουν σε αυτήν τη φάση διαφορετικά σημεία-μπλόκα γύρω από την ΕΚΤ. Στις 12 ακολουθεί η πορεία της Γερμανικής Συνδικαλιστικής Ένωσης (DGB). Για τις 2 το μεσημέρι είναι προγραμματισμένη η κεντρική συγκέντρωση του συνασπισμού, όπου μεταξύ άλλων θα μιλήσει και η γνωστή στην Ελλάδα Ναόμι Κλάιν. Σαν ολοκλήρωση της ημερίδας δράσης έρχεται η μεγάλη πορεία στις 5 το απόγευμα.

Το σχέδιο της αστυνομίας, που έχει κυρήξει τη Φρανκφούρτη σε κατάσταση εξαίρεσης, έχει εκτραχύνθει τις τελευταίες μέρες αναδεικνύοντας ένα μεγαλείο καταστολής. Ενδεικτικά στην πόλη θα παρευρίσκονται σχεδόν 10.000 (!) αστυνομικοί και ειδικές αστυνομικές ομάδες, ενώ σε μία τεράστια περίμετρο γύρω από την ΕΚΤ θα έχουν τοποθετηθεί κάγκελα και φράχτες μήκους 100 χιλιομέτρων. Σε αυτά έρχονται να προστεθούν 28 αύρες, ήτοι όλες οι αύρες της Γερμανίας. Μεγάλα τμήματα της κυκλοφορίας στο κέντρο της Φρανκφούρτης έχουν αποκλειστεί. Αναμένεται επίσης να κλείσουν και διάφοροι σταθμοί μετρό και τράμ, αν αυτό καταστεί απαραίτητο, δήλωσε εκπρόσωπος της αστυνομίας. Η αστυνομία ανακήρυξε την όλη περιοχή γύρω από την ΕΚΤ σε ζώνη κινδύνου, έχοντας το δικαίωμα να ελέγχει τον οποιοδήποτε μέσα και γύρω από αυτήν τη ζώνη χωρίς δικαιολόγηση.

Το κίνημα Blockupy από τη μεριά του για να απαντήσει στην υστερία της αστυνομίας και της πόλης της Φρανκφούρτης οργάνωσε τη Δευτέρα μια συνέντευξη τύπου δίπλα στο νέο κτίριο της ΕΚΤ. Ο Φρέντερικ Βέστερ, ένας εκ των εκπροσώπων τύπου του πολύμορφου κινήματος στο οποίο συμμετέχουν αριστερές οργανώσεις, κόμματα, ΜΚΟ και κοινωνικές ομάδες, δήλωσε ότι η „επιχείρηση της αστυνομίας πρόκειται για ένα σκάνδαλο, συμπληρώνοντας ότι „δεν θα αφήσουμε αυτή την άκρως „γερμανική“ αντιμετώπιση των κοινωνικών κινημάτων να μας εκφοβίσει και καλούμε όλο τον κόσμο να διαδηλώσει μαζί μας στους δρόμους της Φρανκφούρτης ενάντια στην ευρωπαϊκή διαχείριση της κρίσης.“ Η Χανα Έμπερλε τόνισε ότι „είναι ήδη μια σημαντική νίκη του κινήματος το γεγονός ότι η ΕΚΤ ανακοίνωσε ότι το πάρτυ τελικά θα είναι μικρότερο των προσδοκιών“. Πράγματι η πολιτική πίεση, που άσκησε το Blockupy ανάγκασε τους διοργανωτές του γκαλά να περιοριστούν σε μία μικρή τελετή εγκαινίων, όπου θα μιλήσουν ο πρόεδρος της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι, ο υπουργός Οικονομικών του κρατιδίου της Έσσης, Τάρεκ Αλ-Βαζίρ, που ανήκει στο κόμμα των Πρασίνων και ο δήμαρχος της Φρανκφούρτης Πέτερ Φέλντμαν από το κόμμα των Σοσιαλδημοκρατών (SPD). Πάντως η πίεση της αστυνομίας δεν δείχνει να απογοητεύει τον κόσμο. Ήδη υπολογίζεται στη Φρανκφούρτη θα διαδηλώσουν στις 18 Μαρτίου πολύ περισσότεροι από τους 10.000 ανακοινωμένους παρευρισκόμενους.